

世界为何瞩目中美元首海湖庄园会晤

新华社记者 金旼旼 谢鹏 俞懋峰

4月6日至7日,中国国家主席习近平与美国总统特朗普在美国佛罗里达州海湖庄园举行会晤,这是美国新政府就职以来中美首首次面对面沟通。

在世界经济复苏乏力、保护主义和“逆全球化”思潮抬头、地缘政治冲突加剧的今天,中美两国元首如何从战略高度和长远角度把握中美关系?中美关系走向对重大国际地区问题和全球性挑战有何重要意义?世界高度关注本次会晤的进程和成果。

会晤后,中美两国及国际社会普遍认为,海湖庄园会晤为中美关系奠定了基调,指明了方向,规划了未来,有利于更好造福两国和两国人民,造福世界各国人民。

世界喜见中美释放积极信号

“如果这次会晤进展顺利,两位领导人建立起真诚关系,那将让感到紧张的国际社会松口气,”美国凯托学会高级研究员特德·卡彭特在会晤开始前接受新华社记者采访时说。

卡彭特的期待呼应了习主席的话:“中美两国关系好,不仅对两国和两国人民有利,对世界也有利。我们有一千条理由把中美关系搞好,没有一条理由把中美关系搞坏。”

世界两个最大经济体的关系发展牵动全球神经。正因如此,海湖庄园会晤吸引了全球视线——两天内超过7个小时的深入交流,议题广泛深入,达成多项重要共识。

美国外交学会主席理查德·哈斯认为,海湖庄园会晤是特朗普及其团队深入了解中国及其领导人的重要机会。

美国卡内基国际和平基金会副会长包道格认为,这是一场重要的“认识之旅”,难得的场合和机会让两位领导人相互了解,并让对方理解各自的意图、目标、关切,以及优先事项。

不能让搞团团伙伙成为“政治资源”

新华时评

热播电视剧《人民的名义》中出现的一个“新名词”引起人们的注意——“政治资源”。透过剧情不难发现,虽然被包装得颇有学术味儿,但“政治资源”其实就是所谓的“后台”。

领导干部获取“政治资源”有截然不同的方式。立党为公执政为民,权为民所用、情为民所系、利为民所谋,用切实的业绩和日积月累的奉献赢得群众口碑,他们的“政治资源”是用民心

铸就的,人民就是他们的“后台”。而借助攀附权贵、依靠结党营私取得“政治资源”,谋求职务升迁,甚至形成人身依附、山头主义、圈子文化。这种小圈子里的“政治资源”,就是政治生态中的污泥浊水,严重背离党的性质宗旨,破坏党的团结统一,是污染政治生态的祸根、滋生贪污腐败的温床,必须坚决铲除。

十八大以来,党中央把严肃党内政治生活摆在更加突出位置,严明政治纪律和政治规矩,强化纪律刚性约束,决不容忍搞团团伙伙、结党营私、

国家发展行政学院国际问题专家李仁良对新华社记者表示,他特别注意到这次会晤中中美建立的4个高级别对话机制,“这种机制上的深化对中美乃至全球都具有战略意义”。

此外,中美双方还确定了未来的重要合作领域,包括推进双边投资协定谈判,推动双向贸易和投资健康发展,探讨开展基建、能源等领域务实合作。李仁良认为,这符合习主席所强调的要做大合作蛋糕,制定重点合作清单,争取多些早期收获。

卡彭特认为,这次会晤有助于“推进在有重要共同利益和一致态度的领域的合作”。

在美国商会高级副总裁迈伦·布里连特的眼中,数据更有说服力——中美双边经贸关系支持了美国约260万个就业岗位,中国对美国企业来说是一个5600亿美元的大市场。“强劲平衡的中美经贸关系符合美国的长久利益。”他这样总结。

世界期待中美推动全球协作

“当今世界,如果没有中美的参与,很多全球问题和挑战都很难得到妥善解决和应对。”俄罗斯高等经济学院教授阿列克谢·马斯洛夫说。在国际关系处于重要转型期和深刻变革期的当下,中美肩负着共同维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣的特殊重要责任。

因此,在本次中美元首会晤中,双方就很多重大国际地区问题交换了意见。例如近期备受关注的朝核问题,据王毅介绍,双方确认致力于实现半岛无核化目标,同意就半岛问题保持密切沟通与协调。

韩国世宗研究所首席研究员洪铉翼对新华社记者说,希望中美元首会晤能有助于朝核问题的妥善解决,促进东北亚地区的和平和繁荣。

习主席在会晤期间强调:“双方要加强对重大国际和地区问题上的沟通和协

调,共同推动有关地区热点问题妥善处理和解决,拓展在防扩散、打击跨国犯罪等全球性挑战上的合作,加强在联合国、二十国集团、亚太经合组织等多边机制内的沟通和协调,共同维护世界和平、稳定、繁荣。”

重大国际和地区问题需要中美合作,诸多全球性挑战也需要中美携手。澳大利亚前外长、悉尼科技大学澳中关系研究院院长鲍勃·卡尔说:“澳大利亚是美国的盟国,也是中国的伙伴。不仅是澳大利亚,整个亚太地区都需要中美建立相互合作关系。”

越南智库战略与国际发展研究中心主任阮玉长表示,中美两国是对东南亚国家最具综合影响力的国家,这种影响体现在政治、经济、安全、社会等诸多领域,中美关系的稳定和发展对地区和平与稳定有着积极影响。

不仅在亚太,远在拉美、非洲,也有观察人士密切关注着海湖庄园会晤。

巴西专栏作家热娜伊娜·席尔维拉在接受新华社记者采访时说:“世界不稳定因素多、恐怖主义抬头,叙利亚战事再掀波澜,中美能在双边和多边问题上达成共识,将对营造世界和平发展大环境作出贡献,对发展中国家更是有利。”

亚洲与阿根廷研究中心首席经济学家古斯塔沃·吉拉多表示,中美两国的对话对拉美至关重要,尤其是中美维护稳定的全球贸易体系关系到拉美各国的切身利益。

肯尼亚的重要智库——非洲民主与领导力研究所执行主任丹尼斯·科迪认为,中美合作帮助非洲抗击埃博拉病毒说明,中美合作可以办成很多有利于世界的大事。

展望未来,把中美关系的大厦一层一层建设好,使之更牢、更高、更美,利在两国,惠及世界。(新华社北京4月9日电)

国际观察

据新华社北京4月9日电(记者林苗苗 毛伟豪)2017年4月8日零时起,北京医药分开综合改革正式实施,首日运行平稳有序,当日药品阳光采购节约费用751.3万元,降幅达7.8%。

此次北京医药分开综合改革共有辖区内3600余家医疗机构参与,医疗机构取消原有15%的药品(不含中药饮片)加成,取消挂号费、诊疗费,设立医事服务费,并对医疗服务价格进行“有升有降”的调整。

4月8日,北京市医药阳光采购平台同步正式投入使用。截至当日16时,首日药品采购节约费用751.3万元,降幅达7.8%,医疗机构药品供应正常,总体平稳。据北京市卫计委此前预

测,药品阳光采购与医药分开改革两项政策叠加将使药价平均降幅达到20%左右。

北京市卫计委通过对纳入监测的221家医疗机构数据显示,医改首日门诊量与去年同期相比减少17.7%,门诊药占比下降7.7%。据介绍,由于改革首日存有较大随机性,数据还有待较长时间的观察和分析。

据悉,北京此次参与医药分开综合改革的医疗机构共3600多家,其中需要改造信息系统的有2605家医疗机构,已于4月8日6时前全部切换成功且具备了开诊条件,信息系统首日运行全部正常。信息切换没有影响到患者的接诊、检查和治疗,医疗服务没有间断。

北京医改首日运行平稳有序



朝鲜称不会被美国空袭叙利亚吓倒

新华社平壤4月8日电(记者程大雨 吴强)据朝中社8日报道,朝鲜外务省发言人当天强烈谴责美国空袭叙利亚是对主权国家的侵略,并表示朝鲜不会被美国所谓的“警告性”行动吓倒。

发言人说,7日,美国以叙利亚政府军使用化学武器屠杀平民为借口,向叙政府军空军基地发射了大量导弹,这是对主权国家赤裸裸的侵略行径,朝鲜对此予以强烈谴责。有部分人宣称美国对叙利亚的此番军事行动也是对朝

的一种“警告性”行动,但朝鲜不会被此吓倒。

发言人说,通过本次美国对叙利亚的军事打击,世界可以清楚看到谁才是和平的搅乱者和破坏者。叙利亚事态再次让朝鲜深刻铭记,只有靠自己的力量才能抵抗帝国主义侵略、保卫自己的国家。

发言人说,朝鲜将以核武力为中枢的军事力量,粉碎美国侵略,强化自卫性国防力量,用自己的力量保卫自己。

●川汇区鼎尚轩斑鱼府饭店增值税发票丢失一张,发票号码:NO.11747569,声明作废。

2017年4月10日

●刘振国位于商水县碧水云天12号楼3单元102室房产证(证号:1400001917)丢失,声明作废。

2017年4月10日

大平台才有大展会 大展会才有大优惠

规划美丽新周口
宜居宜居好楼盘

2017春季周口规划成果展暨“恒大名都杯”房产交易会

展会购房再减5000元

主办单位:周口市规划局 周口报业传媒集团
会展时间:4月21日—23日 会展地点:周口五一广场

参展范围:1.周口中心城区在建、在售楼盘
2.周口中心城区规划成果、县(市)规划成果

咨询电话:18639402995 15890586878 13592220033 13673881771